

LOS KIOSCOS HACEN FALTA



Y no se oponen a la estética de la ciudad

PARECE que hemos logrado sacar del limbo municipal el asunto de los kioscos de periódicos. Ayer, la Comisión Permanente dedicó al tema amplia parte de la sesión. Lo sugirió el señor Alonso de Cells, hombre siempre bien conectado con la calle, y en cuanto sacudieron el polvo al estante se vió cómo el tema tiene incluso jurisprudencia municipal. Un acuerdo del Pleno sometía la regulación de los puestos a las Tenencias de Alcaldía, recomendando la negativa a nuevas solicitudes. No es ésta la cuestión, aunque la reiterara el señor Gistau con el deseo de cancelarla aplicando la excepción de cosa juzgada. Sobre el asunto dictamina una Ponencia de la Comisión de Policía Urbana, y su acuerdo, según informó don Carlos de Miguel vendrá pronto a la Permanente.

Sin constituir un grave problema municipal, decíamos, el tema tiene su importancia para la ciudad. Hay que conciliar el decoro urbano de la calle con la conveniencia de que la Prensa, la revista y el libro estén al cómodo y rápido alcance del público. No debe prejuzgarse el dictamen con esa rigidez de criterio expuesta por el señor Gistau, quien, como abogado de la



Prensa madrileña, dispone de buena información para hacerlo más flexible.

No es cosa de restringir, ni de ampliar. Simplemente de que cada teniente de alcalde fije en sus distritos los lugares convenientes a los situados sin preocuparse de si son muchos o pocos. Existen esquinas, convergencias de circulación, proximidad de hoteles, donde el kiosco es oportuno. Y si hoy chocan algunos emplazamientos es por la falta de estética del puesto, no por la situación del lugar. De lo que se trata es de dotar a Madrid de unos kioscos dignos, que sustituyan la cochambre actual.

El tema de la venta de periódicos debe ser cuidado por el Ayuntamiento. En buena cantidad de casos, este oficio humilde salva a muchas gentes del aislamiento del refugio de la caridad. Luego, el kiosco es también fuente de ingresos municipales y, sobre todo, forma parte de la calle. Además, la Prensa, siempre generosa en la ayuda a la tarea municipal, merece una especial atención en todos sus aspectos.

En respuesta a la fina alusión de un castizo concejal, diremos que sí. A EL ALCAZAR le gustaría tener su kiosco. Todos los periódicos deberían tener en pleno corazón de la ciudad una sucursal, una avanzadilla. En cada periódico, además, hay una viuda, un huérfano, a los que entregar este medio decoroso de ganarse la vida.

SE ADJUDICAN LOS PREMIOS "Francisco Franco" y "José Antonio" Primo de Rivera"

LOS DOS SE DIVIDEN SIN DIFERENCIA DE CATEGORIA

Bajo la presidencia del director general de Propaganda, don Pedro Rocamora, se reunió el Jurado del concurso de los Premios Nacionales de Literatura "Francisco Franco" y "José Antonio Primo de Rivera" del presente año.

Con referencia al Premio Nacional de Literatura "Francisco Franco" acordó dividirlo sin diferencia de categoría entre los concursantes don Ricardo Calvo Serer, por su obra "España sin problema", y don Jesús Pabón y Suárez de Urbina, por la titulada "Bolchevismo y literatura". En cuanto al Premio "José Antonio Primo de Rivera", el Jurado acuerda, igualmente, dividirlo entre don Joaquín Montaner, por su libro "Mississippi", y don José María Valverde, por el titulado "La espera".

En el despacho oficial del secretario general del Ministerio del Aire se efectuó la entrega de los premios establecidos por dicho Ministerio "García Morato" y "Collar y Barberán", para Prensa y radio.

Hizo entrega de los premios el coronel Vives, que pronunció unas palabras de elogio para los premiados, que contestaron con otras muy efusivas de gratitud.

Fueron éstos: de radio: primero, don Máximo Estévez, de Radio Nacional; segundo, señor Gómez Trabecado, de Radio Tetuán. De Prensa: primero, don Felipe Ezquerro, de EL ALCAZAR; segundo, don Carlos Herráiz, de "Pueblo", y tercero, don Ramón Margalef.

EDICTO

EL JUZGADO DE PRIMERA INSTANCIA DE PUENTE DE UEME (LA CORUÑA)

HACE PUBLICO: Que tramita expediente a instancia de MARIA JOSEFINA SILVAR CASAL, vecina de Barallobre (Fene) sobre declaración de fallecimiento de su padre, MANUEL SILVAR VARELA y de su tío FRANCISCO SILVAR VARELA, los que emigraron para América, pasa de veinte años, careciéndose de noticia alguna de los mismos desde su marcha.

Puentedeume a quince de diciembre de mil novecientos cuarenta y nueve.—El Juez de Primera Instancia, Ramón Bermúdez Couso.—El Secretario (firma ilegible).

NO-DO de humor

HOY SALE



—Gracias; a mí nunca me que nada.

CONSULTA



—Ha mejorado usted mucho. Pero sigue mal eso de la circulación.

LA MEJOR INFORMACION DE DEPORTES ES LA QUE PUBLICA "EL ALCAZAR"

Actividad Cultural Ortega Gasset habla sobre el "otro"

El profesor don José Ortega Gasset pronunció la quinta conferencia organizada por el Instituto de Humanidades. Planteó el concepto del "otro". El "otro" no es primordial "realidad radical", aun cuando ofrezca muchas presuntas realidades que pueden ser de distinto grado. Normalmente interpretamos todas estas presunciones como realidades radicales y como tales contamos. Con el "otro" tenemos necesariamente que contar aunque sus actuaciones nos sean adversas. La reciprocidad es posible porque el "otro" tiene un "yo" como el "yo" que nosotros tenemos. Formuló Ortega su primer postulado social: "El hombre está nativamente abierto al otro, al ser extraño". Terminó presentando a la "gente" que está compuesta de unidades indeterminadas.

NUEVA JUNTA DE LA SOCIEDAD DE BROMATOLOGIA

Como resultado de las elecciones reglamentarias ha quedado constituida su Junta directiva por los señores: Presidente, don Ramón Casares, vicepresidente,

FABRICA DE MAZAPAN Hijos de BARROSO en: JULIAN BOLONIO León, 23

dente, don Salvador Martí; vocales, don Nazario Díaz, don Santiago Matallana, don José Alfa, don Fernando Silveira, don Juan José Rivas; vocal de Zarazoga, don Antonio Godel; vocal de Sevilla, don Miguel Martínez; vocal de Santander, don Enrique Cabayó; vocal de Ciudad Real, don Manuel García Miraserra; tesorero, doña Sara Borrall, bibliotecario, doña Rosario García Olmedo; secretario, don León Villanueva, y vicesecretario, don Luis Matallana.

EL ALCAZAR Pag. 3

Notas locales

LOS ANIMALES, AL BRAZO

Próximo a las fiestas de Navidad, la Sociedad Protectora de Animales advierte al público en general la prohibición que existe de conducir los animales vivos suspendidos por las patas. Como todos los años saldrán vuestras inspectoras para hacer que sean conducidos en debida forma.

MATASELLOS ESPECIAL

Con motivo de ponerse en circulación los sellos de Lucha Antituberculosa (cuatro valores de 5, 10 y 50 más 10 céntimos para correo ordinario y 25 cts. para la correspondencia aérea), se empleará un matasellos especial alegórico, cuya estampación podrá obtenerse en las ventanillas del Servicio Filatélico instaladas en la Caja Postal de Ahorros (entrada por el pasaje de la calle de Alcalá).

VIDES DE GARANTIA PARA LAS HERMANDADES

Los agricultores de la provincia de Madrid pueden hacer sus pedidos de barbados, injertos y frutales a la Unión Territoriales de Cooperativas del Campo de Madrid, avenida José Antonio, núm. 69.

Los pedidos deberán centralizarse y visarse en las respectivas Hermandades.

FABRICA DE MAZAPAN

Hijos de BARROSO

Núñez de Arce, 12

Teléfono 1504 TOLEDO

des Sindicales. Todas estas variedades de plantas proceden de los viveros de la Cooperación Provincial, por lo que ofrecen las máximas garantías técnicas y de pureza.

ENTREGA DE PAQUETES A DOMICILIO

Viene funcionando en Madrid el servicio de entrega a domicilio de paquetes de más de 500 gramos de peso, mediante el pago de sobretasa de una peseta para los que, excediendo de 500 gramos, no pasen de mil; de una peseta con cincuenta céntimos, para aquellos cuyo peso esté comprendido entre uno y dos kilogramos, y de dos pesetas para los que excedan de este peso. Aunque el destinatario puede solicitar la entrega en su domicilio de tales envíos al recibir el aviso de la llegada de aquéllos, resulta más cómodo.

FABRICA DE MAZAPAN

Hijos de BARROSO

Pidan en Madrid:

BORREGON HERMANOS

Alcántara, 50

rápido y eficaz, que el imponente abono la indicada sobretasa, ya que ello permitirá la entrega inmediata sin más trámites ni dilación, al destinatario.

COMPROBACION DE CUPOS DE GASOLINA

Los contribuyentes de "Patente Nacional de Automóviles", en sus clases A (turismo) y D (motoc), sujetos al Impuesto de Restricción de Gasolina, deberán presentar en la Administración de Rentas Públicas de esta provincia la cartilla de consumos de que se hallan provistos, para la comprobación de los cupos correspondientes a los meses del segundo semestre en curso, sin cuyo requisito no podrán obtener, en ningún caso, de las recaudaciones respectivas la Patente del primer semestre del próximo año.

La presentación de las cartillas deberá efectuarse en la Administración de Rentas Públicas (calle de Montalbán, número 6, segunda planta), en horas de cuatro y media a siete de la tarde, durante los días 27 de diciembre a 4 de enero próximo.

FABRICA DE MAZAPAN

Hijos de BARROSO

en: "LA MADRILEÑA"

Tiempo de Molina

APAGA Y... ¡VÁMONOS!

SALUDO FAMILIAR Vital Aza, el popular autor, tenía en Madrid un amigo apellidado Hita. Eran sus relaciones superficiales y ceremoniosas, y siempre que se veían por la calle saludábanse así, descubriéndose: —Adiós, señor Hita. —Adiós, señor Aza.

¿TABERNA O ATENEO? Una noche la peña de Mariano de Cavia, en una de sus bebedurías predilectas, quiso poner a prueba la vasta cultura del insigne maestro de periodistas, e hizo surgir el tema de las catedrales, iniciándolo con determinado error convenido respecto de los detalles de una de ellas.

Cavia saltó al punto para corregir el yerro que había captado al vuelo, aun tratándose de una sutileza artística. Y ya enredado en el tema, como quien no quiere la cosa, comenzó una chachara eruditísima, no sólo acerca de las catedrales españolas, sino de todas las más notables del mundo. Una por una, las fué analizando en su respectivo estilo arquitectónico, en su filiación histórica y en las singularidades de sus capillas, haciendo gala tanto de fuertes conocimientos en la materia cuanto de una me-

morla prodigiosa. Al par iba bocetando un examen comparativo de dichos monumentos, y todo ello en lenguaje llano y acento sencillo. Por supuesto, entre sorbo y sorbo de anís.

FABRICA DE MAZAPAN Hijos de BARROSO en: ANTONIO MUÑOZ Atocha, 80

RETAZOS

Los comunistas chinos aclaman a su jefe, Mao Tse Tung, matando: ¡Mao!... ¡Mao!... ¡Mao!...
"Una máquina que, además de traducir, habla doce idiomas." Marca "Babel".
"Efigies de Stalin, en Checoslovaquia, con bigotes de seis metros."
A fuerza de alargárselos, un día se enredará en ellos.
GOMEZ CAMARERO